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 Răspuns corect/ posibil Modul de acordare a punctelor 

Maximu
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item 

I.  1 Formulează, utilizând informaţia din 

tabel, o consecinţă a reformei agrare din 

1921 în Basarabia. 

Răspuns posibil: modificarea structurii 

proprietăţii private în Basarabia; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

informaţia din tabel (titlu, date 

statistice). 

Formulează o consecinţă 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – argumentare parţială, fără 

trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

2 Identifică în caricatură un simbol utilizat 

de autor pentru a reda un anumit mesaj 

despre Pactul Molotov-Ribbentrop. 

Răspuns posibil: face trimitere la 

prevederile pactului; consecinţele 

pactului; statele/ personajele istorice 

vizate; etc. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: mesaj scris; arme; personaje 

istorice (gesturi, acţiuni); etc. 

Identifică 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – argumentare parţială, fără 

trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

3 Formulează o concluzie despre rolul 

ştiinţei în progresul economic al unui 

stat în epoca contemporană. 

Răspuns posibil: ştiinţa s-a transformat 

într-o parte componentă a progresului 

economic; etc. 

Argumentează răspunsul: se afirmă 

revoluţia ştiinţifico-tehnică; se afirmă 

societatea cunoaşterii; rolul diferitor 

tehnologii în progresul societăţii; etc. 

Formulează o concluzie 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – argumentare parţială, fără 

trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

4 Determină drepturile cetăţenilor cărui 

stat sunt vizate prin demersul  

Consiliului Europei. 

Răspuns corect: cetăţenii Republicii 

Moldova. 

Argumentează răspunsul cu trimitere la 

sursă: termenul „Transnistria” din titlul 

articolului. 

Identifică 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – argumentare parţială, fără 

trimitere la sursă; 

2p. – argumentare deplină, cu trimitere 

la sursă. 

3 puncte 

II 1.  Identifică două evenimente din cadrul 

revoluţiei anticomuniste din România. 

Răspuns corect: 

1) 1989, 21-22 decembrie: confruntări 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – câte un punct pentru fiecare 

eveniment identificat. 
2 puncte 



armate şi demonstraţii populare la 

Bucureşti. 

2) 1989, 25 decembrie: Execuţia soţilor 

Ceauşescu. 

2.  Numeşte, utilizând textul, o 

caracteristică definitorie pentru 

regimurile totalitare comuniste. 

Răspuns corect: monopolul puterii/ 

politic al partidului comunist. 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – formulează corect caracteristica. 

1 punct 

3.  Compară modul de desfăşurare al 

revoluţiilor anticomuniste din 1989 în 

Europa de Est. 

Răspuns corect: paşnic (majoritatea 

statelor), violent (România). 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – comparaţie parţială, fără 

criterii clare; 

2p.x2 – comparaţie deplină, 

terminologie adecvată. 

4 puncte 

4.  Explică ce simbolizează Zidul 

Berlinului pentru istoria Europei. 

Răspuns posibil: 

- Până la 1989: Războiul Rece; Europa 

divizată; etc. 

- După 1989: Europa/ Germania 

reunificată; triumful democraţiei asupra 

totalitarismului etc.  

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – explicaţia redă esenţa 

sintagmei, terminologie adecvată. 

2 puncte 

5.  Explică cauzele revoltei cetăţenilor din 

statele Europei de Est contra regimurilor 

comuniste. 

Răspuns posibil. 

- O cauză politică: controlul politic al 

partidului comunist; stat poliţist; 

imixtiunea sovietică; încălcarea unor 

drepturi ale cetăţenilor; etc. 

- O cauză economică: carenţele 

economiei planificate; lipsa mărfurilor 

de larg consum; etc. 

Explică 

0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p.x2 – numeşte un aspect fără a-l 

explica;  

2p.x2– explică clar cauza, 

terminologie adecvată. 

Plasează conform domeniului 

0p. – pentru un răspuns lipsă; cauzele 

nu sunt conform domeniului; 

1p. – cauzele corespund domeniului 

dat. 

5 puncte 

6.  Formulează, utilizând harta, un obiectiv 

de politică externă pe care şi l-au propus 

statele din Europa de Est, după căderea 

regimurilor comuniste. 

Răspuns corect: aderarea la UE. 

Explică de ce majoritatea statelor au 

făcut aceeaşi alegere. 

Formulează obiectivul 
0p. – pentru un răspuns greşit/ lipsă; 

1p. – formulează un obiectiv de 

politică externă, fără a ţine cont de 

sursă. 

2p. – formulează obiectivul, în 

concordanţă cu sursa. 

Explică 
1p. – explicaţie parţială; 

2p. – explicaţie clară, cu trimitere la 

avantajele integrării europene. 

4 puncte 

7.  Exprimă opinia despre importanţa 

anului 1989 în istoria Europei. 

Răspuns posibil: anul unor schimbări cu 

caracter revoluţionar; etc.  

Argumentează opinia: formulează două 

argumente în concordanţă cu poziţia 

Exprimă opinia 

0p. – pentru un răspuns lipsă/ 

neexplicit (nu este posibil a identifica 

opinia); 

1p. – opinie explicit formulată. 

Argumentează opinia 

5 puncte 



exprimată. 0p. – pentru un răspuns lipsă sau în 

discordanţă cu opinia exprimată; 

1p.x2 – argumentare parţială, fără 

trimitere la suportul propus sau 

valorificarea cunoştinţelor anterioare; 

2p.x2 – argumentare deplină 

(raţionament şi exemplu), corectă 

ştiinţific, în concordanţă cu opinia 

exprimată. 

III 1.  Utilizează sursele (sursele A-D). 0p. – pentru un răspuns lipsă sau fără a 

face trimitere la surse; 

1p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text. 

2p. – sursele sunt valorificate corect: 

sunt citate corect, se face trimitere la 

tipul sursei (prevederi legale, opiniile 

deportaţilor, aprecieri ale autorităţilor 

etc.) etc. 

2 puncte 

2.  Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie. 

0p. – pentru un răspuns lipsă; 

1p.x3 – pentru fiecare parte a textului 

(introducere, cuprins, concluzie) clar 

organizată ca mesaj/ structură (prin 

alineat). 

3 puncte 

3.  Argumentează afirmaţia: 

Drama deportaţilor din RSSM dezvăluie 

caracterul justiţiei în regimul totalitar 

sovietic. Argumentele formulate, minim 

trei, pot face trimitere la: 

- controlul de partid asupra actului 

justiţiei; 

- caracterul antiuman (copii supuşi 

deportării etc.); 

- lipsa de consecvenţă a regimului faţă 

de propriile decizii; 

- caracterul arbitrar al pedepsei; 

- „profesionalismul” persoanelor 

implicate;  

- etc. 

Relevanţa argumentelor (1p.) 

0p. – pentru un răspuns lipsă; sunt 

doar enumerate informaţii disparate 

din surse; 

1p. – argumentele reflectă explicit 

caracterul justiţiei în regimul totalitar 

sovietic. 

Formulează trei argumente (6p.) 

0p. – pentru un răspuns lipsă; 

1p.x3 – argumentare parţială/ 

declarativă; 

2p.x3 – argumentare deplină 

(raţionament şi exemplu). 

7 puncte 

4.  Utilizează limbajul istoric.  0p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunţuri); 

1p. – limbaj parţial adecvat; 

nerelevant pentru tema propusă; 

2p. – limbaj adecvat/ relevant pentru 

prezentarea temei. 

2 puncte 

5.  Mesaj corect din punct de vedere 

ştiinţific. 

0p. – pentru un răspuns lipsă/ volum 

irelevant (2-3 enunţuri); 

1p. – nu sunt comise greşeli ştiinţifice 

grave. 

1 punct 

Total: 50 de puncte. 


